

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (5178) || Пятница, 14 августа 1942 г. || Цена 15 коп.

## Создать школьникам все условия для успешной работы на полях!

ТЫСЯЧИ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК—учащихся средних и неполных средних школ нашего края, — закончив учебный год, вышли на колхозные и совхозные поля, чтобы помочь родине вырастить и собрать высокий весенний урожай. Молодые патриоты в первые же дни на деле показали, что они пришли в деревню не на отдых. Своей безупречной работой на прополке, на сенокосе, на силосовании кормов, на уборке урожая многие школьные отряды уже завоевали уважение и благодарность колхозных и совхозных руководителей.

Из дня в день выполнять и перевыполнять норму—стало неизменным правилом для большинства школьников. Добрая слава идет в колхозе «Реконструкция», Серышевского района, об отряде учащихся 35 школы города Хабаровска. В этом отряде шестнадцать человек. За первые 16 выходов на прополку школьники выработали 310 трудодней. Заслуженным признанием пользуются также школьные отряды, работающие в сельхозартелях «Рассвет» и «Красное знамя», Кагановичского района. Здесь учащиеся, занятые на прополке, как правило, выполняют задание на 150—170 процентов. А в колхозе «Первое мая», Серышевского района, школьники Михайлов Николай, Суслов Виталий и многие другие на копнении сена в три раза перекрывали норму.

С каждым днем в школьных отрядах растут ряды стахановцев и ударников, отдающих все свои силы и энергию любимой родине.

Слава вам, молодые советские патриоты! Вашими замечательными делами на колхозных и совхозных полях гордится наша родина, гордятся ваши матери и отцы!

В большинстве колхозов и совхозов встретили учащихся радушно, как своих надежных помощников. Руководители заранее позаботились об общежитиях, о питании для школьников, подумали, как лучше расставить ребят, как организовать их труд.

Примером в этом отношении может служить колхоз «Красный орел», Михайловского района. Школьников тут разместили в просторных, светлых, уютных общежитиях. Выделили опытную колхозницу, которая готовит им пищу. Организовали починку обуви. Наладили стирку белья. И учащиеся выглядят опрятными, здоровыми, окрепшими. Настроение у них боевое. Потому и работа спорится. За месяц каждый школьник выработал до 26 трудодней. Колхозники дают высокую оценку их работе.

— Это наши ударники,—говорят они.—Отлично работают ребята.

Немало полезных дел сделали уже городские школьники в деревне. Они оказали большую помощь колхозам и совхозам в уходе за посевами, в сеноуборке и заготовке кормов. Но отряды учащихся могли бы сделать значительно больше, если бы им всюду с самого начала были созданы необходимые бытовые и производственные условия.

Взять хотя бы организацию труда. Простое, казалось бы, дело: вручить отряду с вечера наряд на следующий день, снабдить его необходимым инвентарем, учесть работу каждого школьника. Но этого, к сожалению, нет еще во многих колхозах.

зах и совхозах. Нередки случаи, когда учащиеся до половины дня не знают, что им делать. Бывает и так: отряд в 10—12 человек, отправляющийся на сеноуборку, имеет двое вил и одни грабли. Ясное дело, что такая беззабота дезорганизует, размагничивает ребят, да и колхоз кроме вреда ничего не приносит.

Или взять бытовое обслуживание школьников. Разве нельзя, особенно сейчас, когда созрели овощи, как следует организовать питание учащихся? Разве нельзя привести в надлежащий порядок помещение, где живут школьники? Разве требуются какие-то особые затраты средств и труда, чтобы ребята могли раз в неделю помыться в бане?

Все это бесспорно можно сделать. Но вот у некоторых закорузыльных, обюрократившихся руководителей «нехватает» для этого времени. К числу таких, например, относится директор совхоза имени ОКДВА тов. Хапров. В совхозе нехватает рабочей силы. И как заботливо должен быть относиться директор к каждому человеку,шедшему ему на помощь! Но Хапров не проявил ни малейшего беспокойства о жилье, о питании прибывших в совхоз людей. Школьников поместили в неблагоустроенные бараки, в которых протекают крыши. Во время дождей ребят заливает водой. Нет, пожалуй, другого такого совхоза, гдебы так плохо было организовано питание учащихся. А когда учителя и школьники осмеливаются жаловаться директору, Хапров отвечает грубостью.

За бездушное, безответственное отношение к учащимся, работающим в совхозе, испытком краевого Совета объявил Хапрову строгий выговор. Пусть это послужит предупреждением тем директорам совхозов и председателям колхозов, которые считают, что не они, а кто-то другой должен заботиться о правильной организации работы школьных отрядов, о бытовом обслуживании учащихся.

Необходимо самым решительным образом повысить ответственность отделов народного образования и комсомольских организаций за деятельность школьных отрядов. Они обязаны повседневно заботиться об учащихся, во-время приходить на помощь учителя, во-время устранять недостатки в организации труда и бытовом обслуживании школьников.

Наступил наиболее ответственный период сельскохозяйственных работ—начинается массовая уборка весеннего урожая. Велика и почетна роль многочисленной армии советских школьников в решении этой важнейшей военно-хозяйственной задачи. Неоцененную помощь могут и должны оказать учащиеся колхозам и совхозам в быстрейшем проведении уборки, в борьбе с потерями хлеба, картофеля, овощей.

Учащиеся, учителя, советских школ! Сельскохозяйственные продукты нужны стране так же, как вооружение и боеприпасы. Не покладая рук, работайте на полях. Самоотверженным трудом на уборке урожая помогайте воинам германской Красной Армии остановить, а затем отбросить и разгромить кровавые гитлеровские орды! Боритесь за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Завоевывайте почетную награду—красное знамя ЦК ВЛКСМ и Наркомпроса!

## ВСЕ СИЛЫ — НА УБОРКУ ВОЕННОГО УРОЖАЯ!

### ДНЕВНИК

#### О колхозном транспорте

В колхозе «Зарево», Ивановского района, заблаговременно позаботились о подготовке телег, сбруи, живого тяглов. Около 20 пар быков и коров работают здесь в упряжке. И когда в поле вышли комбайны, в колхозе организовали бесперебойную перевозку зерна на тока.

Руководители этой сельхозартели правильно оценили значение транспорта на уборке урожая. Ведь каждому колхозу в течение одного месяца придется перевезти с поля на ток, с тока на заготовительные пункты тысячи и десятки тысяч пудов хлеба. Да и работа комбайнов в немалой степени зависит от того, как организован колхозный транспорт. Не управляется колхоз с ствоздкой зерна — и комбайном после того, как бункер заполнен, приходится останавливаться или высыпать зерно на стерню.

Именно так получилось в том же Ивановском районе, в Троицком колхозе «Красный партизан». В первый же день уборки зерно из бункера комбайна высыпало прямо на стерню. Председатель колхоза Карташев закрепил за комбайновым агрегатом недостаточное количество лошадей. Сыпать зерно на стерню, значит губить его, нести большие потери, совершать преступление. А как рассчитывают справиться с отвоздкой зерна в колхозе имени Мухина, Михайловского района, если подготовлено там всего на три бестарки?

Необходимо немедленно в каждом районе навести порядок в организации работы колхозного транспорта. Каждый простой комбайн из-за того, что во-время не отвезено зерно или не доставлено горючее—надо рассматривать как позорнейший факт, тяжкий проступок и строго наказывать виновников. Неорганизованности никакого оправдания не может быть тем руководителям, которые будут медлить с хлебосдачей, ссылаясь на недостаток горючего для автомашин. Вывозить зерно государству надо на колхозном транспорте.

Обязанность каждого руководителя колхоза немедленно включить в работу все живое тягло, все имеющиеся бестарки, другие транспортные средства. Надо покончить с обезличкой—лошади, волы, телеги, сбруя должны быть на весь период уборки закреплены за определенными колхозниками.

Четкая, организованная работа колхозного транспорта—одно из важнейших звеньев в уборке урожая!



КОМБАЙНОМ убирать урожай было еще рано, но на полях кипела уже работа: шла косовица жатками и ручную. Комбайнер колхоза им. Нирова Томской МТС Андрей Иванович Шуйский пошел косить хлеб литовкой. На снимке: А. И. Шуйский за работой в поле.

Фото Д. Кропинова.

## Хлеб поступает на элеваторы

ЗАВИТАЯ, 12 августа. (По телеграфу от наш. корр.): Стремясь как можно быстрее дать хлеб стране и фронту, колхозники организуют сдачу зерна государству из первых же намолов. Первым в Завитинском районе отправил пшеницу на заготовительный пункт колхоз имени Ворошилова. Вслед за ним приступают к хлебосдаче колхозы имени Сталина, «Реконструкция», «Новая жизнь».

КАГАНОВИЧИ, 12 августа. (По телефону). Колхоз «Красный поединок» первым в районе начал уборку хлебов. Также первым он приступил к хлебосдаче. На элеватор отправлено 24 центнера овса нового урожая.

ТАМОБОВКА, 12 августа. (По телефону от наш. корр.). На заготовительный пункт поступили из колхоза имени Петровского первые десять центнеров пшеницы нового урожая. Зерно—высокого качества. Приступил к вывозке хлеба государству также совхоз «Партизан».

## БЕЗЗАБОТНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

КАГАНОВИЧИ, 12 августа. (По телеграфу от наш. спец. корр.): Есторму отделению зерносовхоза «Восточный» надо убрать свыше трех тысяч гектаров колосовых. Хлеб уже давно созрел, но массовой уборки здесь пока еще не начали. На полях работают всего-навсего три жатки и 25 человек, жнут серпами.

Руководители отделения должны были к началу уборки отремонтировать две жатки,приспособить для уборки урожая две бензиновые и одну тракторную сено-

косилки. Но этого они не сделали. — Собираем жатку,—спокойно говорит управляющий отделением тов. Топорин,—как будет готова —пустим.

Из 12 комбайнов отремонтировано семь. Это обстоятельство тоже не волнует работников отделения.

Эти факты говорят о беззаботности руководителей зерносовхоза «Восточный». Кагановичский район ВКП(б) обязан срочно принять необходимые меры!

## ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ СТРОИТЕЛЯМ АМУРСТАЛИ

12 августа состоялось вручение орденов и медалей Союза ССР лучшим строителям первенца дальневосточной металлургии — Амурстали. С утра улицы заводского поселка, здания украсились флагами, лозунгами, транспарантами. Повсюду чувствовалось торжественное, приподнятое настроение. Тысячи людей заполнили клуб стройки.

С кратким вступительным словом выступил секретарь Хабаровского краикома ВКП(б) депутат Верховного Совета ССР тов. Г. А. Борков, по поручению Президиума Верховного Совета ССР прибывший на стройку для вручения орденов и медалей награжденным. Затем знатные люди строительства, отличившиеся своей трудовой доблестью, один за другим получают ордена и медали.

Орден Ленина получает инженер тов. Аноров. Это его смелая техническая инициатива сдала сотни тысяч рублей экономии при сооружении водопроводных магистралей. Орден Ленина вручается бетонщице Валентине Дементиной, бывшему партругу ЦК ВКП(б) стройки, ныне секретарю горкома партии тов. Пономаренко, управляющему трестом тов. Салтыковским, секретарю горкома ВКП(б) тов. Стесину, бригадиру слесарей комсомольцу Ивану Чопорову.

В своем кратком выступлении тов. Чопоров выразил мысли и чувства, волнующие в эти дни всех советских патриотов.

— Этот день,—говорят он,—никогда не изгладится из моей памяти. Принимая орден Ленина, я получаю новое боевое задание родины и великого Сталина—трудиться еще более самоотверженно во имя нашей победы над ненавистным врагом.

С яркой речью выступила Ольга Минишенко, награжденная орденом Трудового Красного Знамени. Она говорила о трудовых подвигах девушек и женщин—строителей и металлургов, в дни великой отечественной войны.

— Я, бывшая бетонщица,—сказала она,—сейчас работа машинистом прокатного цеха Амурстали. Наш цех систематически выпускает производство сверх плана. Я горжусь, что в этих условиях есть доля и моего труда. Коллектив прокатчиков горит желаниям давать еще большее металла, сделать все возможное, чтобы ускорить победу над врагом.

После вручения орденов и медалей тов. Борков, поздравив награжденных, призвал строителей и металлургов Амурстали трудиться еще более самоотверженно, оказывать еще большую помощь фронту.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 августа

В течение 12 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточное Котельниково, а также в районах Чернексы, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 11 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 5 автомобилей с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено по батальона пехоты противника.

В районе южнее Клетской наши части отбивали атаки немецко-фашистских войск. На одном участке Несколько частей перешла в контратаку. В бою за населенный пункт истреблено свыше 200 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы в течение дня уничтожили 250 немецких солдат и офицеров, 3 танка, 2 орудия и 7 пулеметов.

В районе северо-восточное Котельниково происходили упорные бои. На некоторых участках противник перешел к обороне. Населенные части предприняли ряд успешных атак и, изматывая врага, не давали ему возможности закрепляться. Советские танкисты, при поддержке авиации и артиллерии, атаковали колонну гитлеровцев и нанесли противнику большой урон в живой силе и технике. Истреблено свыше 700 гитлеровцев. Уничтожено 16 танков, 3 бронемашины, 14 орудий и 17 пулеметных точек.

Утреннее сообщение 13 августа

В течение ночи на 13 августа наши войска вели бои с противником в районах Клетская, северо-восточное Котельниково, а также в районах Чернексы, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе южнее Клетской продолжались упорные бои. На смену обескровленным частям противника бросает в бой свежие резервы. Несколько частей отбила шесть атак и нанесла противнику большой урон. В этом бою уничтожено 18 немецких танков, 3 бронемашины, 23 автомашины, 15 орудий и свыше 900 гитлеровцев. На другом участке противнику удалось несколько продвинуться вперед.

В районе северо-восточное Котельниково наши части атаковали противника и улучшили свои позиции. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Этот пункт несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным, наши части в течение суток уничтожили 11 танков и до 500 солдат и офицеров противника.

В районе Краснодара наши войска вели тяжелые оборонительные бои против наступающих войск противника. Перед фронтом обороны одной нашей части уничтожено 5 танков, 21 автомашина и истреблено свыше 400 гитлеровцев. Действиями артиллерии и бомбардировочной авиации разрушены две переправы, наведенные немцами через один

районе Краснодара наши части вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном волном рубеже днем и ночью продолжались бои за переправы. Штурмовыми налетами нашей авиации, огнем артиллерии и минометов уничтожены три переправы, наведенные немцами. За день подбито и сожжено 10 танков. 20 автомашин и уничтожено до трех рог немецкой пехоты. Артиллерия дальнего действия и бомбардировщики нанесли большие потери подхваченным резервам противника.

В районе Чернексы наши части отошли на новые позиции.

Южнее Воронежа, на западном берегу Дона советские бойцы за два дня уничтожили до 500 немецких солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, много винтовок и автоматов. Взяты пленные. На соседнем участке происходили уличные бои в населенном пункте. Поддерживая действия наземных войск, наши летчики уничтожили несколько немецких танков, 37 автомашин, 2 бронемашины и подавили огонь 2 артиллерийских батарей. В воздушных боях сбито 2 самолета противника.

На Карельском фронте летчики частей, где командирами гт. Гальченко, Белоусов, Краснолупский и Фомин, совершили успешный налет на финский аэродром. Поеодолев заградительный огонь зенитной артиллерии, наши самолеты вышли на цель и сбросили на аэродром большое количество бомб. Аэрофотосъемкой установлено, что на земле уничтожено 10 финских бомбардировщиков и истребителей, а также ремонтно-механические мастерские аэродрома.

В районах Майкопа и Чернексы наши части вели напряженные бои с танками и мотопехотой противника.

Южнее Воронежа наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжают теснить вражеские войска. Населенный пункт К. очищен от немецких войск. Гитлеровцы, засевшие в каменных домах, полностью уничтожены. На другом участке отбиты ожесточенные контратаки противника. Уничтожено 400 гитлеровцев. Захвачено в плен 170 немецких солдат и офицеров.

На северо-западном фронте велись активные боевые действия. На одном из участков наши части заняли населенный пункт Несколько пытались снова завладеть этим пунктом и в течение суток предприняли 15 контратак. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. Наши бойцы проочно удерживают захваченные позиции. По неполным данным, немцы потеряли только убитыми около 300 солдат и офицеров. На другом участке бойцы части, где командиром гт. Свиридов, в двухдневных боях истребили 560 гитлеровцев. Захвачены трофей: 21 пулемет, 4 орудия, 9 минометов, 1000 снарядов, 3000 мин, 6 противотанковых ружей и большое количество винтовок.

Карело-финский партизанский отряд под командованием гт. Г. совершил ночной налет на гарнизон противника. Застигнув неизвестного врасплох, партизаны истребили 150 гитлеровцев и захватили 45 винтовок, 6 автомашин и радиостанцию.

Партизанский отряд под командованием гт. Ж., действующий в оккупированных немцами районах Орловской области, пустил под откос 4 железнодорожных эшелона с живой силой, техникой и боеприпасами противника. Всполошившиеся гитлеровцы арестовали 15 офицеров железнодорожной охраны, а солдат отправили на фронт.

По приказу начальника немецкого тылового района усиlena охрана железной дороги. Специальные команды вырубают лес под 500 метров по обе стороны железнодорожного пути. Но число аварий и катастроф не уменьшается и поезда попрежнему лежат под откосом.

Нижне публикуются выдержки из письма немецкого солдата Герберта родителям: «Мы с ужасом думаем о том, что нам придется здесь воевать вторую зиму. Командование двинуло нас в тыл для очистки и завоевания лесов. Партизаны действуют в союзе с населением и всегда выставляются из кольца, которое мы пытаемся образовать вокруг них. В тылу имеются не только деревни, которые заняты партизанами, но даже несколько городов. При нападении приближаются жители скрываются и уходят в леса... Днем и ночью горят подожигаемые нами деревни. Все съедобное здесь давно уничтожено».

В финской армии участились случаи открытого отказа солдат выполнять распоряжения офицеров. За последнюю неделю через станцию Пори направлено в военные тюрьмы Финляндии свыше 600 солдат, категорически отказавшихся ити в бой.

Партизанский отряд под командованием гт. Г., действующий в одном из районов Калининской области, пустил под откос эшелон противника с продовольствием. Партизаны этого же отряда подорвали бронепоезд оккупантов. Уничтожен паровоз и две бронеплощадки.

У немецкого солдата Иозефа найдено неотправленное письмо к сестре Сабине. В письме говорится: «Сегодня мы организовали себе 20 кур и 10 коров. Мы уводим из деревень все население — взрослых и детей. Не помогают никакие мольбы. Мы умеем быть безжалостными. Если кто-нибудь хочет идти — его призначают. Недавно в одной деревне группа жителей заупомнилась и ни за что не хотела уходить. Мы пришли в бешенство и тут же перестреляли их. А дальше произошло что-то страшное. Несколько русских женщин закололи вилами двух немецких солдат... Нас здесь ненавидят. Никто на родине не может себе представить, какая ярость у русских против нас...»

На крупной электростанции Тюссефальден (Норвегия) норвежские патриоты вывели из строя мощную турбину. На алюминиевом заводе Порск Алюминиум в районе Хардангер-Фирорд пожаром уничтожены два цеха.

На крупной электростанции Тюссефальден (Норвегия) норвежские патриоты вывели из строя мощную турбину. На алюминиевом заводе Порск Алюминиум в районе Хардангер-Фирорд пожаром уничтожены два цеха.

# НА ФРОНТАХ

В Кубанской степи

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 11 августа. (ТАСС). Боевые действия в Кубанской степи носят исключительно сложный характер. Противник применяет свою излюбленную тактику маскированных ударов, удары во фланг и тыл, выброску десантов. Наши войска противопоставляют врагу свою тактику поливной полевой обороны, тактику изматывания сил противника, уничтожения его техники и живой силы. В этих боях можно видеть не только исключительное упорство и мужество наших воинов, но и умение драться в любых условиях.

Некоторые хутора и станицы по пять-шесть раз переходят из рук в руки. Конники Энисского соединения уничтожили в районе одного населенного пункта несколько десятков танков противника, много его живой силы. Взаимодействуя с авиацией и танками, казаки одинаково храбро держатся как в конном, так и в пешем строю, они умело используют хорошо знакомую им степь и ее особенности.

Напряженную борьбу с врагом ведут наши артиллеристы. Орудийному расчету сержанта Орлена

ленко приказано было вместе с небольшой группой пехотинцев отразить атаку немцев. 25 вражеских танковшли к участку, который обороняла маленькая группа наших войск. Замаскировав пушку в подсолнухе, артиллеристы подпускали танки на 500—600 метров и прямой наводкой били по башням, ведущим колесам машин. Группа немецких автоматчиков пошла было в обход, но ее отрезали от машин, а затем уничтожили. Когда стемнело, немцы предприняли вторую атаку, но и она была отражена артиллеристами.

Ни на секунду не упускал врага из вида сержант Орленко, не давал немцам возможности застать расположение своей пушки. После каждого 3—4 выстрелов командир менял огневую позицию. Когда испортился трактор-тягач, расчет с помощью пехотинцев вручную передвигал орудие.

Эти умелые маневры в сочетании с мастерской наводкой дали отличные результаты. Шесть немецких танков были выведены из строя, остальные отступили.

А. МАЛИБАШЕВ.

Бои южнее Воронежа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 августа. (Спецкорр. ТАСС). Вчера на западном берегу Дона южнее Воронежа наши части на многих участках отбивали непрерывные атаки вражеской пехоты и танков. Позиции по несколько раз переходили из рук в руки.

Около одного пункта вражеские атаки почти не прекращаются. Только в течение вчерашнего дня было отбито 6 сильных атак противника. Сегодня венгерская пехота под прикрытием танков вновь наступала на наш рубеж. Потеряв 4 головных танка, враг вынужден был отступить, оставив на поле боя много десятков трупов солдат и офицеров.

На другом участке, желая сдержать атаки наших подразделений, фашисты бросили в бой 300 автоматчиков и ввели в действие танки и артиллерию. Полпусть гитлеровцев на близкое расстояние, красноармейцы вступили с ними в бой. К исходу дня было уничтожено свыше 200 автоматчиков, а остальные отброшены на исходные позиции. Другая наша часть за 2 дня

сражения вывела из строя около 600 солдат и офицеров врага. С большими ожесточениями идут уличные бои в населенных пунктах, из которых наши части выводят немцев.

Советские части наносят врагу большой урон. Седьмая венгерская дивизия полностью разгромлена. Остатки ее бежали с поля боя и, как показали военнопленные, были расстреляны немцами.

Пример воинского умения и бесстрашия показывают расчеты наших противотанковых орудий. 4 немецких танка подбил наводчик Абашкин. Отражая атаку вражеских танков, он поднял головную машину. Когда другие немецкие танки стали разворачиваться, чтобы выйти из зоны огня, Абашкин один за другим подбил еще 3 танка.

Метки и точны бомбовые удахи советских летчиков. Экипаж бомбардировщика в составе летчиков Забулловского и Лутова взорвал один из немецких переправ через Дон.

Г. КРЫЛОВ.

В районе Клетской

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 августа. (Спецкорр. ТАСС). Наши войска продолжают вести упорные бои с танками и мотопехотой противника.

Крупный бой разгорелся на участке стрелковой части, удерживающей рубеж южнее Клетской. Часть получила задание контратаковать врага и закрепиться на новом рубеже, который предстояло отбить у немцев. Противник оказывал яростное сопротивление, но ничто не могло остановить наших бойцов. Штыковой атакой они опрокинули врага. Высота была взята и прочно удерживается.

Образом стойкости в обороне может служить часть, где воевавший Коловников. Противник несолько раз бросал против нее до 20 танков и свыше полка пехоты. Бойцы не только сдержали немцев, но и улучшили

свои позиции и захватили в плен 150 вражеских солдат и офицеров.

Крупный бой разгорелся на участке стрелковой части, удерживающей рубеж южнее Клетской. Часть получила задание контратаковать врага и закрепиться на новом рубеже, который предстояло отбить у немцев.

Противник оказывал яростное сопротивление, но ничто не могло остановить наших бойцов. Штыковой атакой они опрокинули врага. Высота была взята и прочно удерживается. За один день сражения часть уничтожила около 200 фашистов.

Бой на этом участке продолжается.

З. АИПАВСКИЙ.

Удар летчиков Северного флота по вражеским кораблям

СЕВЕРНЫЙ ФЛОТ, 11 августа. (Спецкорр. ТАСС). Летчик Федоров, патрулируя над побережьем, обнаружил несколько вражеских транспортов, шедших в охранении четырех сторожевых кораблей. По сигналу Федорова летчики Попов и Иевлев вылетели на перехват транспорта. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, вражеские корабли были быстро обнаружены.

Вынырнув из облаков, летчики с небольшой высоты нанесли первый удар по сторожевому кораблю противника. Он сразу же затонул. Затем был подожжен немецкий транспорт.

На днех капитан Гарбуз и лейтенант Ткачев потопили еще один вражеский транспорт, кото-

рый вместе с другими кораблями следовал под охраной истребителей.

Чтобы избежать встречи с истребителями, наши летчики ушли в море и, развернувшись, с бреющим полетом атаковали самолетный немецкий транспорт. Удар был нанесен так внезапно, что корабли не успели даже вызвать на помощь истребителей. На транспорте произошли два взрыва. Летчики видели, как команда корабля спешно покидала обльтое пламенем судно.

Это вторая победа капитана Гарбуза за последние дни. Несколько времени он потопил немецкий транспорт водоизмещением в 15 тысяч тонн.

А. ВЯЗЕМСКИЙ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Кончаются каникулы. На пороге — новый учебный год. Через несколько недель в большом школьном здании ключом забьет жизнь.

Радостно становится, когда проходишь знакомыми коридорами, заглядываешь в классные комнаты, — как тут светло, чисто, просторно. Сияют близкими потолки, блестят ряды свежеокрашенных парт.

Ремонт в школе закончен в основном своими силами. На школьном дворе — 240 тонн угля, 140 кубометров дров.

К новому учебному году мы нынче стали готовиться еще весной. Партийная организация провела специальное собрание.

Серьезно и деловито обсуждали коммунисты все, что предстояло проделать. Мы знали, что провести, например, ремонт будет труднее, чем прежде. Но, несмотря на это, надо все подготовить не хуже, а лучше, чем когда-быто ни было. Коммунисты говорили на этом собрании: «Никаких упущений и недоделок!»

Каждый коммунист получил определенный участок работы, за который он несет ответственность. Каникулы, которые обычно были временем отдыха, отпусков, нынче стали для всех нас месяцами напряженного труда. И оказалось, что мы немало можем сделать своими силами.

Вот две наши уборщицы — Матрена Изотовна Дунина и Секретарева Васильевна Широкова. Женщины немолодые. Нелегко им было, конечно, привести побелку десяти классов двух коридоров, лестничных клеток. А они все это сделали превосходно.

Когда партийная организация и дирекция школы обращались за помощью к родителям — отцам и матерям наших учащихся, они встретили горячую поддержку в всяческое содействие. Предстояло оборудовать летнюю площадку. Коммунисты Дегальцева и Нефедова привнесли к этому делу группу матерей. Женщины привнесли из дома цветы скатерти, кое-что из мебели. 50 матерей пришло помочь, когда надо было привести в порядок двор, мыть и убирать здание после ремонта. Трудно было найти хорошего

#### Учеба партийного актива

В Сталинском райкоме ВКП(б), г. Хабаровска раз в неделю, проводится семинар партийного актива района.

Лекторы Ерайкома и горкома партии читают лекции об отечественной войне, о международном положении, по истории ВКП(б), экономической географии Студенческие занятия семинара посвящаются обмену опытом партийной, агитационно-пропагандистской работы в коллективах.

столяра, а десятки парт нуждались в капитальном ремонте. На помощь пришли рабочие тт. Соловьев, Круглов, Марфутов — их дети учатся у нас в школе. Завершив трудовой день на мебельной фабрике, эти товарищи шли в школу и часами работали, приходя в порядок мебели. Двое родителей тт. Сеников и Маевы — квалифицированные слесари, починили котлы парового отопления в школе привели в порядок топки, водогрейки.

В педагогическом процессе нет мелочей — тут все важно и значительно. Вот почему мы, наряду с большими делами, занимаемся и такими, на первый взгляд, мелкими, как заготовка мела, чернил, карандашей. Комзомольца учительница тов. Петерсон организовала бригаду подростков, которые занялись почникой нальядных пособий. Группа девочек сбрасывала из листов чистой бумаги до 400 тетрадей.

Уже 5 июня начались занятия со школьниками, получившими перезнакомленки. От успеха этой работы зависят окончательные итоги учебного года.

Валентина Герасимовна Дроздова, кандидат в члены ВКП(б), получила группу пятиклассников с перезнакомленками по русскому языку. Надо было добиться, чтобы занятия посещались активно. Вначале кое-кто пропускал уроки. Валентина Герасимовна обошла всех ребят, побеседовала с родителями. Кое у кого побывала и несколько раз. И добилась того, что ее группа привлекла стала заниматься и большинство ребят досрочно сдали испытания.

Сейчас в школе занятия с ребятами ведут пять педагогов.

На последнем партийном собрании мы заслушали доклад директора о задачах коллектива в дни, оставшиеся до начала учебного года. Дел еще много. Самое ответственное из них — еще раз проверить, не осталось ли листов, не охватенных учебой. В течение летних месяцев мы уже раз обошли свой участок, сейчас обходим его повторно.

**А. НОВИКОВА.**  
Секретарь парторганизации  
Хабаровской 14 средней школы.

### В ВЦСПС и Наркомнефти

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат нефтяной промышленности рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования предприятий нефтяной промышленности за июль 1942 года.

Победителями в социалистическом соревновании признаны промысл № 5 треста Лениннефть, нефтепромысел треста Бугурсланнефть, нефтеперерабатывающий завод им. Сталина, завод Нефтегаз № 2, контора бурения треста Орджоникидзенефть, машиностроительный завод им. Дзержинского, завод «Борец». Каждому из этих предприятий ВЦСПС и Наркомнефть решили вручить или сохранить ранее врученное переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, а также выдать премии.

Победителями в социалистическом соревновании, занявшими вторые места, признаны нефтепромысел Кулесары Казахстаннефткомбината, завод № 17 треста Нефтемаслозаводы, завод Нефтегаз № 1.

В числе предприятий, признанных победителями в социалистическом соревновании, занявшими третьи места и получающими премии — Хабаровский нефтеперерабатывающий завод им. Орджоникидзе (директор т. Литвинов, парторг ЦК ВКП(б) т. Черных, председатель т. Аксенов).

#### Участок работает по графику

Еще не так давно на участке тов. Главного (завод имени Молотова), часть станков простоявала из-за нехватки инструментов или несвоевременной подачи заготовок. График срывался, многие станочки не выполняли норм.

С первых дней августа участок тов. Главного работает точно по графику, изо дня в день выбирает темпы. Что же произошло на участке? Здесь теперь правильно планируют работу, заранее готовят инструмент, доставляют заготовки более крупными партиями. Сейчас на участке нет ни одного рабочего, не выполняющего норм. Втрое увеличилось количество двухсторонних и трехсторонних. Техники-фрезеровщики тт. Парацанов, Синенко, Залуцкий, Цыганков, Петров ежедневно дают по две-три нормы.

Коллектив участка обязался досрочно выполнить план августа. Это обязательство подкрепляется фронтовой работой.

Сидя в своем танке на чено-дничке, взятом за пому, в миллины затянувшись Волода прижал дорогие фотографии к сердцу. А потом, когда разгорался бой, как яростно шел в атаку, бесстрашный советский танкист!

Еще не зная жизни, едва перешагнув через порог совершенства, Волода Дубинский всей силой своей прекрасной, чистой души любил родину. Это надо понять и запомнить. Запомнить, как юноша из Хабаровска — комсомолец-танкист отдал свою жизнь за нас и умер смертью героя!

...В который раз перечитывают Дубинские газеты. «Комсомольская правда» напечатала статью старшего сержанта Г. Удовенко об их сыне.

«Где мне найти слова, чтобы описать подвиги комсомольца младшего лейтенанта Владимира Дубинского? Этот девятнадцатилетний юноша, молчаливый, нежный душа человека, проявил в бою поистине богатырскую силу...

(И это Волода, который плакал, когда отец побил его собаку, это их сын, который в детстве боялся грозы и никого не обидел).

...«В этот день Дубинский трижды вошел в атаку своей танки и всегда возвращался с победой. Среди дня оказалось так, что на его танк внезапно набросились сразу 18 фашистских машин. И что же? Три немецких танка бы-

### Бригадир Павел Туркель



Отважные рыбаки живут в селе Сусанино, Нижне-Амурской области. Далеко вокруг славится своей смелостью и ловецким мастерством бригада Павла Фомича Туркеля. Ни лодьи, ни ветер, ни жесткий шторм, ничто не может помешать ей успешно выполнять задание. Погрузив на кунгасы и лодки снасти, бригада уходит в далекое плаванье — в лиман, в Татарский пролив, на острова тута, где больше рыбы, где выше уловы.

Ранней весной бригада Туркеля промышляла сивуча на мысе Лазарева, 98 сивучей, 23 центнеров жира сдали государству рыбаки. Затем ловили сельдь, а попла горбуша, и рыбаки двинулись дальше по Татарскому проливу к мысу Джаре, где Туркель присмотрел хорошее место для рыбаки. С жаром взялась бригада за легкое пело — осваивать новую тоню, ловить в неизведанном месте.

Суров Татарский пролив. Но в любую непогоду бесстрашно выезжают на лодьи лодки бригады Туркеля. Порой кажется — еще мгновение, и вал захлестнет лодку, илибросит ее на острые скалы. Но ловцы спокойны — их ведет отличный мастер ловецкого дела Павел Туркель.

— На фронте тяжелое приходится — говорит бригадир ловцам в минуты, когда обостряются порывы ветра.

Славно поработала бригада. Только за горбушечную путину она трижды перекрыла свой головной план добычи рыб, а впереди еще лов кеты.

**На снимке: бригадир ловецкой бригады колхоза «Спартак» Павел Туркель.** Фото Н. Драчинского (КрайТАСС).

#### Успехи рыбаков Камчатки

ПЕТРОПАВЛОВСК-на-КАМЧАТКЕ, 13 августа. (По телеграфу). Несмотря на неблагоприятную промысловую обстановку, передовые предприятия рыбной промышленности Камчатки успешно борются за первенство в социалистическом соревновании. Почти вдвое превысили годовое задание

Кичигинский комбинат. Значительно перевыполнили годовой план лова рыбы база Хайллюя и Митогинский комбинат. Досрочно завершили программу Кихчикский комбинат и колхозы, обслуживаемые Корфовской моторной рыболовной станцией.

«Оставшись с Гараевым и Трофимовым, он продолжал вестивой в горячем танке до последнего дыхания»...

Вот что узнали Дубинские о своем сыне.

Великое горе вошло в их дом. Но оно не сломило их. Когда отец Григорий Абрамович Дубинский — заведующий производством артели «Шапочник» — приходит с работы, он садится за машину и до глубокой ночи вместе с женой они шьют обмундирование для бойцов Красной Армии. Стая бабушки тоже помогает. В труде забывается горе. Сняв за шитьем, мать вспоминает вдруг о Володе и укладкой смахнет слезы — как он нашел в себе силы для такой смерти! Ей вспоминает горячий танк и пламя, обнимавшее любимого сына, жжет ее сердце.

Не плачьте, когда воины несут на плечах тело героя и склонив над его могилой знамена, клянутся отомстить за него! Не плачьте о сыне, брате и друге. Он пал в боях за родину, как храбрый воин, прославив свой народ и величну бесстрашием и мужеством! Крепче сожмите кулаки! Месть, беспощадная месть фашистам!

Ю. ШЕСТАКОВА.

#### ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

14 августа 1942 г., 3 стр.

### ДО ПОСЛЕДНЕГО ДЫХАНИЯ



Он пришел со стадиона в июньский жаркий день, встревоженный вестью о войне. И уже многое не могло радовать его — цветы, ни музыка, ни движение шумных автомобилей.

Вечером мать спросила: не пойдет ли он в парк? (Сын долго лежал, уткнувшись в подушку, и мать не выдергала, поло-шила). Волода встал, зашагал по комнате, ответил, что он нигде не пойдет, а потом посыпалась нежно, положив ей руки на плечи, сказал вдруг повторившимся голосом:

— Мама, я решил идти на фронт. Я должен быть там.

Через несколько дней, счастливый сияющий вместе со своими товарищами Волода Дубинский уехал в танковое училище на запад.

С тех пор прошло более года...

Мать не скрывает она часто думала о том, сумеет ли Волода вынести испытания биты. В ее

глазах он все еще был дитя. И вот теперь, когда Волода нет в живых, и газетные строки сообщают о беспри мерных подвигах юноши на фронте, раскрылся облик Володи-вона, сына-героя. Да, он был сильным и храбрым, их сын!

Как любил роли в этот отважный комсомолец-танкист! Каждое письмо — горячее признание родине, воспитавшей его.

То короткие, то пространные, то дышащие гневом врагу, то светлые, полные надежд и веяний в нашу победу, письма Волода. Сдержанно выражая свои чувства к отцу, Волода писал ему так, как может писать мужчина мужчине. Ласковые и нежные слова повторял он матери. Он справлялся о здоровье своей бабушки — так любил Волода слушать ее еврейские сказки. Не забывал о старшей сестре Брониславе, которой когда-то носил цветы, о маленьких черноглазых сестренках Сарре и Майке.

Сидя в своем танке на чено-дничке, взятом за пому, в миллины затянувшись Волода прижал дорогие фотографии к сердцу. А потом, когда разгорался бой, как яростно шел в атаку, бесстрашный советский танкист!

Еще не зная жизни, едва перешагнув через порог совершенства, Волода Дубинский всей силой своей прекрасной, чистой души любил родину. Это надо понять и запомнить. Запомнить, как юноша из Хабаровска — комсомолец-танкист отдал свою жизнь за нас и умер смертью героя!

...В который раз перечитывают Дубинские газеты. «Комсомольская правда» напечатала статью старшего сержанта Г. Удовенко об их сыне.

«Где мне найти слова, чтобы описать подвиги комсомольца младшего лейтенанта Владимира Дубинского? Этот девятнадцатилетний юноша, молчаливый, нежный душа человека, проявил в бою поистине богатырскую силу...

(И это Волода, который плакал, когда отец побил его собаку, это их сын, который в детстве боялся грозы и никого не обидел).

...«В этот день Дубинский трижды вошел в атаку своей танки и всегда возвращался с победой. Среди дня оказалось так, что на его танк внезапно набросились сразу 18 фашистских машин. И что же? Три немецких танка бы-

